

# 香港教區喜獲三位輔理主教

聖神研究中心

教宗方濟各於二零一四年七月十一日宣佈

贈給香港教區一份豐厚的禮物，擢昇三位神父為輔理主教，並宣佈湯漢樞機的任期延長三年。

楊鳴章主教隸屬香港教區聖職班，於一九四五年在上海出生，一九七八年晉鐸，二零零三年起出任香港明愛總裁，二零零九年出任教區副主教。他獲意大利羅馬傳信大學神學學士，並在美國雪立橋大學取得傳理學碩士、美國哈佛大學教育學碩士，並得到香港公開大學頒授榮譽社會科學博士、澳洲天主教大學榮譽博士學位，現為宗

座一心委員會成員。

李斌生主教為聖十字架及主業監督團（主業會）司鐸，一九五六六年在香港出生，在英國攻讀大學，獲建築學士學位。他在讀書期間，認識到主業會的精神，加入成為會士，其後進入修院在羅馬攻讀神哲學，一九八八年晉鐸。

李主教於一九九零年獲得西班牙納瓦拉大學的教會法博士學位，論文題目是《中華人民共和國的政教關係》。他現為香港教區的法庭辯護人，主業團東亞區區代表。



三位輔理主教於祝聖禮後合照。右起夏志誠主教、楊鳴章主教、李斌生主教。

方濟會士夏志誠主教於一九五九年在香港出生，一九八四年進入方濟會初學，翌年宣發初願，一九八八年宣發永願，兩年後晉鐸。他於羅馬傳信大學修畢哲學學位及羅馬安多尼大學修畢神學碩士。

夏神父曾任方濟會香港區會長，中國教會事務委員會成員，現為聖文德堂助理主任司鐸及香港天主教教育委員會委員。他精於靈修，在教區裡有「靈修大師」之稱，並在多處機構教授靈修學。

三位輔理主教的祝聖禮於二零一四年八月三十日在香港教區主教座堂隆重舉行，由教區主教湯漢樞機主禮，並由榮休主教陳日君樞機聯同各地來港的八位主教襄禮。

香港教區目前有逾三十七萬華人教友及近十九萬外籍教友，目前有一位榮休和一位在任樞機及三位輔理主教，約有三百位神父、五百位修女及三十位執事為教區服務。

□